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Diretoria Executiva do Serpro - DIREX 

 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

Às 14h do dia 31 de janeiro de 2025, realizou-se a 4ª Reunião Ordinária de 2025 da Diretoria Executiva - 

DIREX do Serviço Federal de Processamento de Dados - Serpro, sob a presidência do Diretor-Presidente, 

Alexandre Gonçalves de Amorim, na modalidade remota, com a participação dos membros da Diretoria 

Executiva Marco Aurélio Sobrosa Friedl e Alexandre Brandao Henriques Maimoni, na modalidade presencial, 

Osmar Quirino da Silva, Wilton Itaiguara Gonçalves Mota e Ariadne de Santa Teresa Lopes Fonseca na 

modalidade remota. Presentes ainda, Arthur Thury Vieira Fisch, Assessor da Diretoria, Daniel França e 

Francisco de Assis da Silva Ribeiro, no exercício das atividades da Secretaria-Executiva da DIREX 

ABERTURA – O Diretor-Presidente abriu a reunião conferindo a presença do quórum e fazendo a leitura da 

pauta do dia, que foi acatada por todos os Diretores presentes, conforme definido no art. 23, § 7º do Estatuto 

Social do Serpro. 1 - AQUISIÇÃO DE ENERGIA NO AMBIENTE DE CONTRATAÇÃO LIVRE (ACL), PARA 

UNIDADES DE CONSUMO NO SERPRO -  O Diretor de Administração e Finanças, OSMAR QUIRINO DA 

SILVA, com a participação do Gerente do Departamento de Obras e Infraestrutura de Instalações, Francisco 

Gualberto Santos Filho, e da Gerente do Departamento de Planejamento de Contratações Administrativas e 

de Engenharia, Patrícia Ramos Silva Fernandes, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva a Proposição 

s/ Impacto Financeiro nº 335/2024, referente à proposta  de contratação de empresa comercializadora 

varejista, para a prestação continuada de serviços de fornecimento e gestão de energia elétrica no Ambiente 

de Contratação Livre (ACL) para unidades consumidoras do SERPRO. A contratação está estimada em R$ 

33.695.649,78 (trinta e três milhões, seiscentos e noventa e cinco mil, seiscentos e quarenta e nove reais e 

setenta e oito centavos), para os 60 (sessenta) meses de vigência e de R$ 67.391.299,56 (sessenta e sete 

milhões, trezentos e noventa e um mil, duzentos e noventa e nove reais e cinquenta e seis centavos) para 

os 120 (cento e vinte) meses de vigência. A Diretoria aprovou a proposição, condicionada ao atendimento 

das recomendações das áreas pareceristas. 2 - PRIMEIRO TERMO ADITIVO AO CONTRATO RG/Nº 

199.460, COM A EMPRESA BRASOFTWARE INFORMATICA LTDA - LICENÇAS MICROSOFT - O Diretor 

de Operações, WILTON ITAIGUARA GONÇALVES MOTA,  com a participação do Superintendente de 

Planejamento Especificação e Negociação das Contratações e Gestão dos Recursos de TI, Elvis Zamith Vilar 

Evangelista, do Superintendente de Produtos e Serviços - Centro de Dados, Eduardo Prola Salinas, do 

Superintendente de Produtos e Serviços – Operações, João Vicente Belle Pimentel de Castro, da Gerente 

do Departamento de Suporte a Servidores e Aplicações em Plataforma Baixa e Nuvem, Viviane Cristine de 

Castro, da Gerente do Departamento de Gestão de Serviços Digitais de Rede, Daiany Cristina Ferraz Soares, 

do Gerente do Departamento de Especificação Técnica para Plataformas Alta e Baixa, Alexandre dos Santos 

Ferreira, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva a Proposição de Despesa n.º 32/2025, referente 

à  prorrogação de vigência e alteração quantitativa para acréscimo do contrato RG/Nº 199.460, com a 

empresa BRASOFTWARE INFORMATICA LTDA, conforme descrito da proposição. O valor total do Termo 

Aditivo é de R$ 2.427.229,65 (dois milhões, quatrocentos e vinte e sete mil, duzentos e vinte e nove reais e 

sessenta e cinco centavos), pelo período de 32 (trinta e dois) meses. A Diretoria aprovou a proposição, 

condicionada ao atendimento das recomendações das áreas pareceristas. 3 – AFASTAMENTO DO PAÍS - 
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PARTICIPAÇÃO NO EVENTO MOBILE WORLD CONGRESS (MWC) 2025 E VISITA AO CENTRO DE 

INOVAÇÃO CISCO - O Diretor-Presidente, ALEXANDRE GONÇALVES DE AMORIM, com a participação 

do Superintendente do Gabinete Institucional, Daniel França, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva 

a Proposição de Despesa n.º 39/2025, referente à participação do Diretor Wilton Itaiguara Gonçalves Mota e 

do Assessor da Diretoria Bruno de Mello Anacleto Rodarte Andrade no evento Mobile World Congress (MWC) 

2025 de 03 a 06/03/2025 e na visita ao Cisco's Barcelona Innovation Center, localizado na  C/ de PereIV, 

362, SANT Martí, 08019 Barcelona, Espanha, no dia 07/03/2025, com aprovação do período de viagem de 

01 a 09/03/2025, incluindo trânsito. O valor total previsto a ser gasto é de R$ 95.260,80 (Noventa e cinco mil, 

duzentos e sessenta reais e oitenta centavos). A Diretoria aprovou a proposição e o Diretor-Presidente, no 

âmbito de sua competência legal, autorizou o afastamento do País e a respectiva publicação no Diário Oficial 

da União e determinou que sejam apresentados à Diretoria Executiva os resultados da viagem. 4 - 

FORNECIMENTO DE SERVIÇO DE ACESSO À INTERNET BANDA LARGA VIA TECNOLOGIA 

SATÉLITE DE BAIXA ÓRBITA - O Diretor de Operações, WILTON ITAIGUARA GONÇALVES MOTA,  com 

a participação do Superintendente de Planejamento Especificação e Negociação das Contratações e Gestão 

dos Recursos de TI, Elvis Zamith Vilar Evangelista, do Superintendente de Produtos e Serviços – Operações, 

João Vicente Belle Pimentel de Castro, do Gerente Departamento de Especificação Técnica para 

Armazenamento, Redes e Segurança, Herlon Clayton Paggi Hernandes, e do Gerente do Departamento de 

Arquitetura e Soluções de Conectividade, Leandro de Almeida Bittencourt, submeteu à apreciação da 

Diretoria Executiva a Proposição de Despesa n.º 955/2024, referente à  contratação dos circuitos de 

comunicação de dados utilizando a tecnologia satélite de baixa órbita para a oferta de produção do serviço 

de administração de rede de longa distância nas localidades que não podem ser atendidas por circuitos 

terrestres. Estão previstos 200 (duzentos) circuitos com franquia de dados entre 40GB e 6TB. O valor total 

estimado para o período de 36 (trinta e seis) meses é de R$ 29.832.448,00 (vinte e nove milhões, oitocentos 

e trinta e dois mil, quatrocentos e quarenta e oito reais), ressaltando que o valor total estimado para o período 

máximo de contratação, com possibilidade de prorrogação até 60 (sessenta) meses, é de R$ 49.720.746,65 

(quarenta e nove milhões, setecentos e vinte mil, setecentos e quarenta e seis reais e sessenta e cinco 

centavos). A Diretoria aprovou a proposição, condicionada ao atendimento das recomendações das áreas 

pareceristas e alinhamento prévio com o Ministério das Comunicações a ser realizado pela Diretoria de 

Operações. 5 - MINUTA DO RELATÓRIO DA ADMINISTRAÇÃO 2024 SEM OS DADOS DO 

ENCERRAMENTO DO EXERCÍCIO FINANCEIRO – O Diretor Jurídico, de Gestão e Riscos, ALEXANDRE 

BRANDÃO HENRIQUES MAIMONI, com a participação da Superintendente de Controles, Riscos e 

Conformidade, Joanna Maia Carneiro da Cunha, e da Analista, Aline Janelli de Morais, submeteu à 

apreciação da Diretoria Executiva a Proposição sem Impacto Financeiro nº 51/2025, referente à minuta do 

Relatório da Administração 2024 e pedido de autorização do seu encaminhamento para exame da Auditoria 

Independente. A Diretoria tomou ciência e autorizou o encaminhamento para a Auditoria Independente. 6. 

RESULTADOS 2024, PLANEJADO 2025, ESCOLAS E - O Diretor de Pessoas, MARCO AURÉLIO 

SOBROSA FRIEDL, com a participação do Superintendente de Pessoas, Eunides Maria Leite Chaves, e da 

Gerente do Departamento de Educação Corporativa e Destreza Digital, Flabia Alves Lopes, submeteu à 

apreciação da Diretoria Executiva o Informe nº 60/2025, apresentando uma visão geral dos números da área 

de Educação em 2024, destacando os principais resultados alcançados, as iniciativas realizadas e o impacto 

gerado ao longo do ano. Além disso, será apresentado o planejamento para 2025, permitindo uma análise 
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detalhada do desempenho da área, bem como a projeção de ações futuras, evidenciando avanços, desafios 

e oportunidades. A Diretoria tomou ciência. ASSUNTOS GERAIS – 1. ACESSO AOS INDICADORES RVA 

- O Diretor de Pessoas, MARCO AURÉLIO SOBROSA FRIEDL, com a participação da Superintendente de 

Pessoas, Eunides Maria Leite Chaves, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva pedido realizado pela 

FENADADOS, em mesa de reunião de discussão do PLR, para terem acesso a todas as informações 

referentes ao indicador de RVA para conhecimento dos trabalhadores. A Diretoria tomou ciência e irá discutir 

o assunto para encaminhamento de resposta. ENCERRAMENTO – Nada mais havendo a tratar, foi encerrada 

a reunião às 18h e eu, Daniel França, lavrei a presente Ata, que foi apresentada dentro do prazo regimental 

para a assinatura dos membros da Diretoria Executiva. 

 

 

 

ALEXANDRE GONÇALVES DE AMORIM 

Diretor-Presidente 

Diretor de Negócios, Governos e Mercados interino 

 

 

 

ALEXANDRE BRANDÃO HENRIQUES MAIMONI 

Diretor Jurídico, de Gestão e Riscos 

 

 

 

 

ARIADNE DE SANTA TERESA LOPES FONSECA 

Diretora de Negócios Econômico-Fazendários 

 

 

MARCO AURÉLIO SOBROSA FRIEDL 

Diretor de Pessoas 

 

  

 

 

OSMAR QUIRINO DA SILVA 

Diretor de Administração e Finanças 

 

WILTON ITAIGUARA GONÇALVES MOTA 

Diretor de Operações 
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